

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. - Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

.26

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 4.

bb 1. embargo április 4-én, kedden jelzésig!

a szerkesztőségek figyelmébe!

i bc/qk-lm la /5/

1967. április 4.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága póttagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának az április 4-1 kisz-fogadalomtételen elhangzó beszédét. a beszéd csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x

tisztelt Ünneplő közönség!

kedves elvtársak! fiatal barátaim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága szívélyes üdvözetét és legjobb kívánságait tolmácsolom ünnepsé-
günk valamennyi részvevőjének. külön is köszöntöm a budapesti fiatalokat, a magyar kommunista ifjusági szövetség tagjait, a fogadalmat tett ifju kommunistákat.

felemelő érzés számunkra, hogy az ifju kommunisták a ma-
gyar nemzet történetének legszebb napján, felszabadulásunk év-
fordulóján tesznek fogadalmat szocialista hazánk és népünk szol-
gálatára.

büszkék vagyunk rátok, a 10 év előtti tavaszon ujjaszű-
letett kommunista ifjusági szövetség sok százezres seregére.
bizunk bennetek és azt várjuk tőletek, hogy a párt ifjusági
szervezetének szép hagyományaihoz méltóan, egész ifjuságunkkal
együtt valóra váltjátok a fogadalmat; úgy éltek, tanultok és
dolgoztok, hogy megbecsülést szereztek az ifju kommunista név-
nek, hűséges állampolgárai és szorgalmas építői lesztek szocia-
lista hazánknak.

/folyt.köv./

- 1 -

Ø. 10/k

10k

bb 1. / a szerk. figy... 1. folyt./-lm

a haza, amelynek megbecsült ifjusága vagytok, azt várja tőletek, hogy azok útján járjatok, azok példáját kövessétek, akik mindig a dolgozó néppel együtt akartak boldogulni.

a kommunista forradalmárok és a nép sorsának jobbra fordulásaért velük együtt küzdő hazafiak helytállása, hite és meggyőződése lelkesítsen benneteket.

a tavaszi történelmi évfordulók, amelyeket a kisz kezdeményezésére a forradalmi ifjusági napok keretében méltó módon megünnepeltetek, összekapcsolják népünk függetlenségi harcait, a munkásosztály forradalmi tetteit, a haladásért vívott küzdelmet, a szocializmus építésében elért eredményeket, e harcok közvetlen résztvevőit kövessétek, azokat, akiket ezen az ünnepségen is, mint a magyar munkásmozgalom és függetlenségi harcok veteránjait őszinte tisztelettel és szeretettel köszöntünk. az első magyar szocialista állam, a tanácsköztársaság élő harcosait tiszteljük öbennük, s bár a félszázadnyi idő, a szüntelen küzdelem ritkította soraikat, a munkásosztály, a nép igazságos harcának győzelmébe vetett hitük a legkegyetlenebb üldözések közepette is töretlen maradt. itt köszönhetjük azt a nemzedéket is, amely fiatal éveinek nagy részét egy szenvedésekkel teli korszakban élte és a felszabadulást követő időszakban elismerésre és követésre méltó tetteket hajtott végre.

és itt vagytok ti, mai fiatalok, fiuk és lányok, akik készültök az országépítő munkára, a haza további felvirágoztatására és védelmére. fogadalmatokban három nemzedék egységes akaratára jut kifejezésre: váljatok szocialista hazánk, a magyar népköztársaság hűséges fiaivá, dolgozó és művelt állampolgáiraivá, adjon erőt a tanulásban és a munkában, hogy történelmi multunk előremutató törekvései, amelyek megvalósítását 1848-ban éppen úgy, mint 1919-ben a nemzetközi reakció és a nép hazai ellenségei megbuktatták, napjainkban visszavonhatatlanul győztek. legyetek büszkéek a szocialista hazára, arra, hogy azok nyomdokaiba léptek, akik a súlyos történelmi örökség terheivel megbirkózva alig két évtized alatt - amíg ti felnőttek - a nemzetet a haladás élvonalába emelték, hazánkat független, szuverén országgá tették. a felszabadulás utáni 22 év sok küzdelemmel járt és áldozatos erőfeszítéseket követelt. harcolva a haza belső és külső ellenségeivel, keresve az új utakat, leküzdve számtalan akadályt és saját tévedéseinket, dolgozó népünk a párt vezetésével olyan ország alapjait teremtette meg, amelyre az idősebb nemzedékekkel együtt méltán büszke lehet minden hazáját szerető, népét tisztelő fiatal.

/folyt. köv./
9.17/k

- 2 -

Mc

bb 1. /szerk. figy... 2. folyt./- szb

hazánk és népünk sorsának jobbrafordulása elválaszthatatlanul összeforrott a szovjetunió nagy történelmi tetteivel, a fasizmus leverésével. a szovjet nép példa nélkül álló hősiességgel nemcsak szocialista hazáját védte meg a fasiszta rablókkal szemben, hanem népeket szabadított fel Európában és Ázsiában, köztük a mi népünket is.

a szovjetunió és hazánk kapcsolata, összefogása felszabadulásunktól kezdve gyümölcsözően fejlődik, minden területen élvezzük az igaz barátság és őszinte együttműködés előnyeit. szabad, szocialista hazánk építésében a szovjet nép felszabadulásunktól kezdve felbecsülhetetlen segítséget nyújtott. testvéri szövetségben állunk a szovjetunióval, mert eszméink közössége és érdekeink azonossága fűz össze bennünket. szocialista hazánk építésének eddigi története egyben a két nép erősödő barátságának története is.

Legnagyobb nemzeti ünnepünk, felszabadulásunk évfordulója a hála és az emlékező tisztelet ünnepe is. hálával és tisztelettel adózunk azoknak a szovjet embereknek emléke előtt, akik a legdrágábbat, köztük nagyon sokan fiatal életüket áldozták népünk szabadságáért.

a nemzet hálája és tisztelete a fennállásának 50. évfordulóját ebben az évben ünneplő szovjetunió népe, pártja és kormánya iránt hagyományá vált. ápoljátok ti is tovább ezt a szép hagyományt, erősítsétek a hősök vérével megpecsételt magyar-szovjet barátságot, amely legfőbb záloga szocialista hazánk fejlődésének.

kedves elvtársak!

hazánkban a további sikeres munka feltételei kedvezőek. pártunk IX. kongresszusa kidolgozta és elfogadta, majd a közelmúltban lezajlott választásokon népünk is jóváhagyta a szocializmus építésének soronlevő feladatait. a kölcsönös bizalom jó légköre uralkodik ma az országban, mind erőteljesebben bontakoznak ki népünk szép és nemes tulajdonságai, az ifjuságunkat is jellemző szorgalom, a becsületes munka, a szocialista haza szeretete, a közösségért érzett felelősség.

/folyt. köv./
9.24/k

- 3 -

Mc

bb 1. /szerk. figy... 3. folyt./- szb

ezek a legfőbb biztosítékai annak, hogy a szocializmus teljes felépítését szolgáló nemzeti programunk, amelynek legfőbb célja a dolgozó ember boldogulása - megvalósuljon. hogy így legyen, ez a mi dolgunk, a mi felelősségünk, az ifjuságé is, és mindenkié, aki szereti szocialista hazáját és népével együtt akar boldogulni, szebben, jobban akar élni.

ifju barátaink!

Lelkesedéseitek, amelynek már nem egyszer tanuljelét adtátok, párosuljon kitartással, a tudás megszerzésével, szorgalmas munkával, mert népünk és a ti életetek kedvező változásának jobb tempója mindannyiunktól ezt kívánja.

a legfőbb kötelességünk, hogy saját dolgainkat jól elvégezzük, de nem vagyunk közömbösek más népek, az emberiség nagy sorskérdései iránt sem. haladásunk összekapcsolódik a szocialista országok haladásával, biztonságunk az ő biztonságukkal, békénk a világ népeinek békéjével. emberiségünk, igazságérzetünk alapján szolidárisak vagyunk a világ haladó erőivel, a szabadságukért, függetlenségükért és a békéért küzdő népekkel. elítéljük azokat, akik más népeket rabságban tartanak, a dolgozó embereket kizsákmányolják, emberi méltóságukat megalázzák, bőrük színe szerint osztályoznak népeket, embereket, és háboruznak ellenük. ezért emeljük fel tiltakozó szavunkat az amerikai imperialisták vietnami agressziója ellen. az amerikai imperialisták kegyetlen és barbár háborút viselnek a hős vietnami nép ellen, amely saját hazájában nem rabságban, hanem szabadon akar élni.

népünk, ifjuságunk teljes mértékben szolidáris vietnam harcban álló népével s erejéhez mérten - mint eddig - ezután is támogatja igazságos önvédelmi harcát, amely végül is győzni fog. az agresszoroknak pedig felelniük kell a szörnyű bűnökért, a lerombolt iskolákért, kórházakért, az árván maradt gyermekekért, a tönkretett fiatal életetekért, a vietnami nép hallatlan szenvedéséért.

/folyt. köv.-
9.30/k

- 4 -

146

bb 1. /szerk. figy... 4. folyt./- szb

ifju kommunisták, fiatal barátaink!

azt kérjük tőletek, legyetek élenjárói egész ifjuságunknak, mutassatok példát a tanulásban, a munkában, az emberi magatartásban, szocialista hazánk szeretetében minden magyar fiatalnak.

szívvel kívánjuk, hogy az a hit és meggyőződés, amelyet ünnepélyes fogadalmatok sugárzott, legyen mindvégig töretlen életetek, munkátok során. szívvel kívánjuk, hogy ifjui energiátok egyként szolgálja hazánk és mindannyiutok boldogulását. rátok vár az a feladat, hogy folytassátok a legszebb emberi mű, a szocialista társadalom építését.

ehhez kívánok pártunk és az idősebb nemzedék nevében minden népet, hazáját szerető fiatalnak sok sikert és boldog életet. /mtl/

--

9.34/k

- 5 -

146

e m b a r g ó: április 4-én, kedden 15.00 óráig!

bb. 2. elhunyt kukucska jános, a külügyminisztérium csoportfőnöke

küm /szm/ k zs 1967. április 4.

a külügyminisztérium vezetősége és pártszervezete mély megrendüléssel tudatja, hogy kukucska jános, a külügyminisztérium csoportfőnöke április 3-án tragikus körülmények között elhunyt.

kukucska jános elvtársat a külügyminisztérium és pártbizottsága saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

kukucska jános elvtárs halálával a külügyminisztérium egyik vezető munkatársát veszítette el. 1926. július 18-án született szegény földmunkás családban, a felszabadulás előtt mezőgazdasági cseléd volt. a felszabadulás után azonnal bekapcsolódott a közéletbe. különböző jelentős pártfunkciókban a központi, valamint megyei vezető pártszervekben működött. 1962 óta a külügyminisztériumban töltött be vezető munkaköröket. / mti /

szekesztőségek figyelmébe!

k /bc

mai bb 1.sz. hírünk / németh károly beszéde / harmadik folytatás harmadik bekezdés 11. sorának közepétől a szöveg törlendő, a bekezdés végéig, és helyesen így hangzik: ellenük. ezért emeljük fel tiltakozó szavunkat az amerikai imperialisták kegyetlen és barbár agressziója ellen, amelyet a hős vietnami nép ellen folytatnak.

ezután következik a negyedik bekezdés: népünk, ifjúságunk teljes....stb

11.48/k

Me

bb. 3. felavatták a budai önkéntes ezred emlékművét a vérmezőn

t pr/gk/k zs/6/ 1967. április 4.

kedden hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából felavatták a vérmezőn a budai önkéntes ezred monumentális emlékművét. a vörös és nemzeti színű zászlók díszében öltözött parkban több százán gyűltek össze, hogy a szoboravatás ünnepélyes perceiben köszöntsék a felszabadulás évfordulóját, s leróják kegyelmeiket a fasiszták elleni harcban elesett hősök emléke előtt. ott voltak többen politikai és társadalmi életünk vezetői, ismert személyiségei közül, s eljöttek számosan a veteránok, az ezred egykori harcosai.

az emlékműnél a fegyveres testületek tagjai álltak őrséget, előtte honvéd díszegység sorakozott fel. a katonai tiszteletadás kezdetét kúrtszó jelezte, majd a díszegység parancsnoka jelentést tett az érkező pesti andre vezérőrnagynak. a miniszter hangjai után sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet s vette át az emlékművet budapest lakóinak nevében.

beszédében egyebek között méltatta a felszabadulási évforduló jelentőségét, s emlékeztetett a budai önkéntes ezred tagjaira, akik 1945-ben fegyverrel a kezben fegyverbarátként, felszabadítóként harcoltak a szovjet katonák oldalán. hangsúlyozta: szimbolikus jelentőségű, hogy harcaikat megörökítendő, éppen a vérmezőn állítottak emlékművet a hősöknek. azon a helyen, ahol a jakobinus mozgalom vezetőit kivégezték, ahol 1919 örökszép 133 napja alatt annyi felejtethetetlen esemény zajlott, s ahol 1945-ben harcai javát vívta az ezred. végezetül köszönetet mondott az emlékmű alkotóinak: szabó iván szobrászművésznek és jurcsik károly építésznek.

ezt követően a talpazatra elhelyezték koszorúkat a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az egykori fegyvertársak, budapest népének küldöttei.

/folyt. köv./

12.05/k

- 7 -

Me



bb. 3. ...avatták a budai ...folyt /k

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében rajnai józsefné, a pártbizottság tagja és nagy richárd, a pártbizottság osztályvezetője, a honvédelmi minisztérium nevében otta istván és pesti endre vezérőrnagyok, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet hadsereg képviselőiben sz.a. andrjuscsenko altábornagy, p.n. szviridenko ezredes és v.m. grinyov ezredes koszoruzot t. a fővárosi tanács koszoruját hantos jános, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és kerek gábor, osztályvezető, a magyar partizán szövetség virágait gábor istván főtitkár és lakatos istván ezredes helyezte el. a hazafias népfront budapesti bizottsága részéről matuz lászló, a budapesti népfrontbizottság helyettes titkára és csikai miklós, az 1. kerületi népfrontbizottság titkára, a kisz budapesti bizottsága képviselőiben főcze lajos titkár és feidi dezső, a magyar honvédelmi sport- szövetség budapesti elnöksége nevében kelemen győző budapesti elnök és vajna sándor budapesti elnökhelyettes koszoruzott. a harcostársak és hozzátartozók virágait özv. varinázy oszkárné, fodor lászló őrnagy és kőszegi albert helyezte el.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./ mti /

..-

bb. 4. hazaérkezett az interparlamentáris unió tavaszi ülés-
szakán részt vett magyar küldöttség

t pr /gk/k zs / 1/

1967, április 4.

hazaérkezett a spanyolországi palma de mallorcából az interparlamentáris unió tavaszi ülés-
szakán részt vett magyar küldöttség: barcs sándor és nagy miklós képviselők, az interparlamentáris unió tanácsának tagjai. a delegációt a ferihegyi repülőtéren az országgyűlés és a külügyminisztérium vezető munkatársai fogadták./ mti /

..-

12.14/k

- 8 -

10/1

bb. 5. időjárásjelentés

gk/k zs

1967. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. április 4-én, kedden 13 órakor:

változékony, szeles idő

európa- szerű tovább tart a változékony, hűvös, helyenként csapadékos, szeles idő. a hajnali órákban több helyről futó esőket jelentettek, a szovjetunió európai területein pedig havazott. a hideg levegő főként az elmúlt nap folyamán a cseh-medencét, valamint az alpokon keresztül a balkán-félsziget térségeit árasztotta el. itt az utóbbi öt év átlaghőmérsékleteinél négy-hat fokkal alacsonyabb értékek alakultak ki. hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, napközben csak egy-két helyen, de az esti óráktól kezdve elsősorban nyugaton többfelé esett az eső, az esőzés az éjszaka folyamán az ország középső és délkeleti részeire is áttért. a reggel hét órakor végzett mérések szerint azonban a lehullott csapadék mennyisége a három millimétert nem haladta meg. a hőmérséklet napközben 8-13 fokig emelkedett. kedden hajnalban nulla-plusz öt fokig hűlt le a levegő. a déli előtti folyamán változóan felhős volt az égbolt és már csak kevesebb helyen esett az eső, míg az északnyugati szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órára hat-tizenegy fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet tiz fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé futó eső, egy-két helyen zivatar. élénk, időnként megerősödő nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásának lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla-plusz öt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 415 centiméter./mti /

..-

12.50/a

- 9 -

10/1

bb.6. az idei százhuszadik irányvonatot indították április 4-én a salgótarjáni vasutasok

vid/gk/a/3/zs

1967. április 4.

a salgótarjáni külső pályaudvar dolgozói az év elején, a tarjáni vasút üzembehelyezésének 100. évfordulóját köszöntő jubileumi versenyben az esztendő minden napjára egy irányvonatot összeállítását és indítását vállalták. vállalkásukat az év első hónapjaiban telteljesítették. április 4-én, a felszabadulás ünnepén már az idei 120. irányvonat gördült ki a pályaudvarról. a tulsulyos távolsági irányvonatot a többi között román és bolgár megrendelésre továbbított lengyel és csehszlovák gépi berendezéseket, továbbá a salgótarjáni acélárugyárban készült hidegen hengerelt termékeket./mti/

bb.7. a kettős ünnepben több mint ezren dolgoztak a gátakon szolnok megyében

vid/sk/a/4/zs

1967. április 4.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén a kettős ünnepben is több mint ezren dolgoztak a tiszai védvonalain, a mellékfolyók torkolatának védelmében. tiszafüredtől csongrádig ugyan másodszor is mérsékeltek a készletét szolgálókat, de a hetek óta tartó magas víz-állás átázta a töltéseket, s ezért fokozott éberségre van szükség a védvonalakon. a tiszai gátak mentén intenzíven védekeztek az észak-keleti irányból támadó szél hullámverése ellen, a ,,rözszeszönyegek", a kivánalmaknak megfelelően helyezték el a partoldalakra. kőtelek alatt a jobbparti töltés szűrőpadkájának építését befejezték, s a gátakon átszivárgó vizet szivattyúkkal emelik vissza folyó medrébe. a tiszai középső folyásának azokon a részein, ahol az átázástól már nem kell tartani, a két ünnepnapon is dolgoztak a védelmi anyagok visszanyerésén, rendezésén. a vízügyi igazgatóság területén 10 000 hold alá csökkent a belvízborítású terület. hétfőn és kedden továbbra is több mint 200 ember és 57 stabil és hordozható szivattyú dolgozott a belvízzel borított terület csökkentésén./mti/

12.55/a

-10-

bb. 8. ezres nézősereg előtt: ünnepélyes őrségváltás az állami-zászlósnál

t pr /sk/k zs /2/

1967. április 4.

Sokezren gyűltek össze kedden a parlament előtti kossuth Lajos téren, hogy végignézzék a hagyományos április 4-i ünnepélyes őrségváltást. a parlament előtt katonai diszegység sorakozott fel, s pontosan 12 órakor megszólaltak a fanfárok, jelezték az előljáró, pesti endrre vezérőrnagy érkezését. felcsendült a himnusz és a gel-lérthegyen felállított lövegek diszössztüze köszöntötte hazánk felszabadulásának 22. évfordulóját.

a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az új őrség katonaindulók hangjai mellett foglalta el helyét az állami-zászló talapzatán. az ünnepséget az egység diszmenete, s a katonazenekar térzenéje zárta./ mti /

--

bb.9. nagyszabású ifjúsági demonstráció a felvonulási téren

t bc-di/gk/k zs di:/8/bc/4/

1967. április 4.

nagyszabású ifjúsági demonstráció, több tízezer ifjúkommunista fogadalomtétele köszöntötte kedden budapesti hazánk felszabadulásának 22. évfordulóját. reggel kilenc órakor diszegység sorakozott fel a felvonulási téren a leninszobornál; utörök, kiszisták, köztük - új egyenruhájukban ifjúgárdisták tisztelgtek a nemzetközi munkásmozgalom nagy tanítójának és vezetőjének emléke előtt. már jóval az ünnepség kezdete előtt benépesültek a felvonulási teret övező tribünök.

a diszemelvény árbocán nemzeti színű és vörös zászlót lengetett a szél. /folyt. köv./

13.15/Lm

- 11 -

bb. 9. nagyszabásu ifjusági 1. folyt /k

a mellvéden az ujjászületésének 10. évfordulóját ünneplő kommunista ifjusági szövetség jelmondatát helyezték el: „hűség a néphez, hűség a párthoz,„ szemközt a gorkij fasor torkolatában „előre a lenini úton,„ - hirdette a felirat. a tribünök fölött a testvéri szocialista országok ifjusági szövetségeinek jelvényei sorakoztak.

tíz óra előtt néhány perccel elfoglalták helyüket a díszelvényen az ünnepség elnökségének tagjai: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a forradalmi munkás - paraszt kormány elnöke, biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pál művelődésügyi miniszter, németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának póttagjai, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, sarlós istván, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, s az mszmp budapesti bizottságának, a kisz központi bizottságának és budapesti bizottságának több titkára.

tíz órakor megszólaltak a harsonák és a fehér, sárga, piros melegítőbe öltözött fiatalok futottak a díszelvény elé. testükből formáltak az ünnepi köszöntőt: „éljen április 4,„ majd látványos zászlógyakorlatokkal gyönyörködtették a demonstráció résztvevőit. ezután fegyvermezett sorokban a kisz legifjabb tagjainak több mint tízezeres serege vonult be, majd díszegység kíséretében népünk történelmi ereklyéi érkeztek a térre lovas díszegységben, kuruc vitéznek öltözött fiatalok vitték a rákóczi -, vörössipkás huszárok az 1848-as szabadságharc, vöröskatonák az 1919-es tanácsköztársaság lobogóját, s gépkocsin gördült a díszelvény elé a hazánk felszabadításáért vitt harcokban részt vett nógrádi-partizáncsoport nemzetiszín zászlaja. ugyancsak díszegység vitte magával a térre a kisz budapesti bizottságának vörös selyem lobogóját is.
/folyt.köv./

13.28/k

- 12 -

MW

/bb.9./ nagyszabásu..... folyt./a

felcsendült a himnusz, majd somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára köszöntötte az ünnepség mintegy 50 000 résztvevőjét, akik között ott voltak a munkásmozgalom veteránjai, a fogadalmat tevő kiszisták szülei, pedagógusai, a főváros ifjúkommunistáinak, utöröknek legjobbjai, s több szocialista ország, köztük a szovjetunió képviselői. a magyar kommunista ifjusági szövetség nevében somogyi imre külön is üdvözölte a kisz legifjabb tagjait, akik társaik képviseletében is fogadalomtételre sorakoztak fel, majd hangsúlyozta: április 4-e a magyar és a szovjet nép, a magyar és a szovjet ifjuság barátságának vérrel megpecsételt ünnepe. ezen a napon hálatelt szívvel emlékezünk a hősökre és megfogadjuk, hogy kegyelettel megőrizzük emléküket.

- mostani ünnepségünk, az új kisz-tagok fogadalomtélé azért is öröm számunkra, mert a kommunista ifjusági szövetség ujjászervezése 10. évfordulójának időszakában történik. akik egy évtizeddel ezelőtt ott voltak a zászlóbontáson, ma elmondhatják: nem volt hiábavaló a kemény, megfeszített munka: van mit átadni nektek. van mit átvenni tőlük. azt kívánjuk, ebben az ünnepélyes pillanatban, hogy tíz év múlva, amikor majd ti szóltok az ifjúkommunistákhoz, tiszta szívvel ugyanezt mondhasátok el. dolgozni és tanulni, bátran, erős akarattal helytállni, felkészülni az életre és az idősebb nemzedékkel együtt elvégezni mindazt, ami az ifjuság és egész népünk boldogulását jelenti, - ennél szebb feladata ifjúkommunistának nem lehet.

somogyi imre szavai után 300 tagu kórus és 100 tagu fuvószenekar előadásában felhangzott a munkásmozgalom egyik régi indulója: „a harcban nem szabad megállni...„ s jobbjukban magasra emelt vörös emlékkendővel fogadalmat tettek a kommunista ifjusági szövetség legifjabb tagjai.

ezután németh károly lépett a mikrofonhoz./beszédét korábbi kiadásainkon közöltük, az embargót feloldjuk!/
/

beszéde végén felzugott a taps, s háromszoros hurrá köszöntötte a magyar szocialista munkáspártot. elvonultak a történelmi zászlók, majd a fogadalmat tett kiszisták 100 tagu csoportja virágot helyezett el a lenin-szobor talapzatán.

az internacionalé zárta az ünnepség első részét. közben petárdák röpcentek a magasba és piros, nemzeti színű zászlókkal, jelszavakkal, kisz-emblémákkal hatalmas léggömbök szálltak fel. a budapesti fiatalok április 4-1 ünnepségének második részében a magyar néphadsereg központi művésze gyűjtése adott műsort./mti/
/

13.40/a

- 13 -

bb.10. hazaérkezett a malinovszkij marsall temetésén részt vett kormányküldöttség

t vt/gk/k zs /4/

1967. április 4.

a magyar kormányküldöttség, - amely czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottsága póttagjának vezetésével részt vett moszkvában r.j. malinovszkij marsallnak, a szovjetunió honvédelmi miniszterének temetésén - kedden délután visszaérkezett budapestre.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent benkei andrás belügyminiszter, dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, erdélyi károly külügyminiszter helyettes, kőmives istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, valamint néphadseregünk tábornoki karának több tagja.

jelen volt az érkezésnél f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé. ugyancsak ott voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magas rangú képviselői./ mti /

--

15.14/k

- 14 -

126

bb.11. befejezték a koratavasziak vetését nógrádban

vid/gk/a/zs/2/

1967. április 4.

a kettős ünnepen kedvező volt az időjárás így a nógrádi dombhátakon zavartalanul dolgozhattak a közös gazdaságok, a gépállomások, illetve a gépjavitó állomások erő-és vetőgépei. az ünnepi műszak eredményeként nógrádban befejezték a koratavasziak vetését.

a borsó vetésével ugyan már a múlt hét elején végeztek, s időben földbe került a mák, sőt nagyrészt a cukorrépa magja is, az árpából és zabból azonban még mintegy háromezer hold várt vetésre vasárnap./mti/

--

bb.12. már vitorláznak a balatonon

vid/gk/a/4/zs

1967. április 4.

a kettős ünnepen megélénkült az élet a balatoni vitorlázóközpontokban. a hosszú téli szünet után a szakemberek, a versenyzők felkészítették a vizi járműveket és a vízrebocsátás előtt kijavították hajóikat. abalatonfüredi hajótárolókból - ahol majdnem 300 hajót tároltak a télen - vízrebocsátották az utolsó vitorlásokat is. a hajók az új szezon kezdetével utnak indulnak az „anyakikötők”, felé, elszélednek a balatonon. almadiban az építő klub vitorlázói megtartották az első „vizkostolót”, a keddi viharos idő ellenére több vizi járművük kifutott a tóra és jól sikerült part menti turát rendeztek.

a balatoni vitorlásszezon a hét végén kezdődik a három hajóosztályban megrendezésre kerülő versennyel. rövidesen kifutnak a szot sétahajói is, amelyek tavaly nyolcvanezer vendéget szállítottak a magyar tengeren./mti/

--

15.45/a

- 15 -

126

bb. 13. élénk idegenforgalom egerben

vid gk/k /2/ zs

1967. április 4.

Élénk volt az idegenforgalom a kettős ünnepen egerben. a tavaszi szünetet kihasználva tömegesen érkeztek a történelmi városba a diákok az ország minden részéről. a vármuzeumot mintegy háromezren látogatták meg. sok külföldi látogatót is fogadott a város. megnyitak az eger környéki zöldvendéglők is. a népkerti söröző, a szépasszony-völgyi kődmön csárda és a felsőtárkányi sziklaforrás vendéglő kellemes szórakozást nyújtott a vendégeknek./ mti /

--

bb. 14. Johann rochlitzer,

gk/k zs

1967. április 4.

az ndk budapesten tartozkodó vizgazdálkodási hivatalának elnöke hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából kedden koszorút helyezett el a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél./ mti /

--

bb. 15. mikrobusz sétajárat egerben

vid gk/k /1/ zs

1967. április 4.

egerben kedden elindult első útjára a mikrobusz sétajárat. a harminc perces körséta kellemes tanulásos szórakozást nyújt a város lakóinak és az egerbe látogató bel- és külföldi vendégeknek. a három kocsiból álló szerelvény ezentúl szombaton és munkaszüneti napokon közlekedik./ mti /

--

15.52/k

- 16 -

11/11

bb. 16. fokozott árvédelmi őrség a tisza déli szakaszán

vid /sk/k /4/ zs

1967. április 4.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén kedden több mint kilencszáz munkás, mérnök és más szakember tartott szolgálatot, figyelve a folyót, amely néhány napi lassu apadás után az elmúlt 24 órában csongrádtól az országhatárig néhány centit ismét áradt. az áradást a körösön és a maroson levonuló nagyobb víztömeg okozza. szegednél például tizenegy centimétert emelkedett a vízszint egy nap alatt, ezért itt a korábbi elsőfoku készült-séget kedd reggeltől másodfokúra emelték. az igazgatóság területén újabb rőzseszőnyegeket fektettek le, amelyek védik a töltéseket a hullámveréstől. a „szőnyeg”, hossza a parton már meghaladja a negyven kilométert.

a tartósan magas vízszintnek mindenütt jól ellenállnak a védőművek, különösebb veszély tehát nem fenyegeti a töltéseket. ennek ellenére a fel-feltörő fakadó vizek ellen továbbra is védekezni kényszerülnek a vízügyi szakemberek, mert a víz már mintegy kétezer holdnyi mezőgazdaságilag művelt területet borított el a töltések mögött./ mti /

--

bb. 17. nagyüzem a csongrád megyei kertészetekben

vid/sk/k /2/ zs

1967. április 4.

a csongrád megyei kertészetekben kedden mintegy kétezeren tevékenykedtek. a szeged környéki községekben szőrezen, deszken, tiszaszigeten mintegy tízezer fej kórai salátát szedtek fel. rőszke körzetéből negyedmillió csomó retket adták át a felvásárlóknak. a vitamindus primorból három vagonnal az ndk-ba, öt camionnal pedig csehszlovákiába indítottak utnak. a makói tsz-tagok közül sok százan családtagjaikkal együtt ültették a dughagymát, hogy mielőbb befejezzék a vidéknek jelenlegi legsűrűsebb mezőgazdasági munkáját./ mti /

--

15.40/Lm

-17-

11/11

bb 18. kalinyinba utaznak a somogy megyei fiatalok rajzai

vid sk-lm zs /1/

1967. április 4.

a felszabadulás 22. évfordulója tiszteletére az mhs somogy megyei elnöksége a kisz-szel, az mszt-vel és a megyei tanáccsal együttesen meghirdette az általános és középiskolás tanulók rajzversenyét. a zsüri majdnem 700 rajzból válogatta ki a legjobbakat, amelyekből április 4-én a fegyveres erők klubjában kaposvárton kiállítást nyitottak meg. a tárlat anyagát elküldik majd a szovjetunióbeli testvérvárosba, kalinyinba is./mti/

--

bb 20. hírlapolvasó nyílt pécsett

vid fm/sk-lm zs /2/

1967. április 4.

kedden hírlapolvasó nyílt pécsett, a szakszervezetek megyei tanácsának épületében. a hírlapolvasóban 17 ország 13 nyelven megjelenő háromszáz sajtótermékével ismerkedhetnek az érdeklődők. a folyóiratokon kívül kézikönyvtár, szótárak, lexikonok, utikalauzok, térképek segítik a tájékozódást./mti/

--

bb 19. április 4-i ünnepségek vidéken - országsszerte véget ért a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozata

ö vid fm/sk-lm zs

1967. április 4.

április 4-én folytatódott a hazánk felszabadulása 22. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepségek. több vidéki városban, valamint községben - a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozatának záró akkordjaként - ezen a napon került sor a kommunista ifjúsági szövetség új tagjainak fogadalomtételére.

/folyt.köv./

16.30/Lm

- 18 -

Me

bb 19. /április 4-1...1. folyt./-Lm

csongrád megye öt városában és 17 községében 5 000 új kisz-tag tett ünnepélyesen fogadalmat. a szegedi kisz-szervezetek tagjai délelőtt a széchenyi-térre vonultak, ahol mézáros zoltán, a kisz központi bizottságának osztályvezetője köszöntötte őket és mondott ünnepi beszédet az ifjúsági szövetség megalakulásának 10. évfordulója alkalmából. az új kisz-tagok fogadalomtétele után a párt-, a tanács- és a társadalmi szervezetek, intézmények képviselői a kegyelet virágait helyezték el a széchenyi-téren levő szovjet hősi emlékművek talapzatán. - makón, április 4-én megnyílt az országos fotóművészeti kiállítás, amelyen a fozszakkörök tagjainak - a felszabadulás óta elért eredményeket tükröző - 150 felvétele látható.

szolnok megyében is számos ünnepi eseményre került sor. a megyeszékhelyen - a ságvári endre művelődési házban - „a szovjetunió ötven éve, - címmel rendeztek dokumentumkiállítást. a tiszaparti lenin-szobornál tartott kisz-tag-avató ünnepségen nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. kunmadarason, jászalsószentgyörgyön, jászfelsőszentgyörgyön és tiszafüreden magyar-szovjet baráti találkozót tartottak. mezőtúron kiállítás nyílt a magyar ifjúság életéről. jászkiséren, tiszafüreden, kunszentmártonban, szolnokon az uttörők megkoszorúzták a szovjet hősök sírjait.

kegyeletos ünnepséget rendeztek nyiregyházán - a szovjet és a román hősök emlékművénél. a megyei és a városi pártbizottság nevében orosz ferenc és murczkó károly első titkárok koszorúzták meg az emlékművet. a megyében tartózkodó szovjet küldöttség képviselőjében v.p. ruszin, az ukrán sz.sz.k. kárpátontuli területi tanácsának vb elnöke, a román küldöttség nevében pedig mihail hoban, a román kommunista párt máramarosi tartományi bizottságának titkára helyezte el a kegyelet virágait az emlékmű talapzatán.

/folyt.köv./

16.35/Lm

- 19 -

Me

bb 19. /április 4-1...2. folyt.-/-k

a somogy megyei események közül kiemelkedett a dél-magyarországi fűrészek csurgói telepén megrendezett emlékünnepe, amelyen az Üzem Kisz -alapszervezete felvette farkas János 1919-es mártír nevét, aki a tanácsköztársaság idején a csurgói járás munkástanácsának elnöke volt. a pártszervezet a névadó ünnepség alkalmából zászlóval ajándékozta meg a kisz-fiatalokat.

felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére a heves megyei kisz-bizottság április 4-én délelőtt egerből Gyöngyösön át hálástafétát indított hazánk legmagasabb csúcsára: a kékestetőre. a kisz -fiatalok „hálatusz” mellett gazdag ünnepi műsorral köszöntötték az évfordulót. az ünnepségen Szabó János, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, majd Sebestyén János, a heves megyei kisz-bizottság első titkára átadta a Lenini kom-szomol képviselőinek a hálástaféta szalagjait és a kisz fiatalok üdvözlését, hogy azt Moszkvába továbbítsa.

koszorúzási ünnepséget rendeztek a salgótarjáni szovjet hősi emlékműnél is. a megye és a város dolgozóinak nevében Jedlicska Gyula, a Nógrád megyei pártbizottság első titkára, Ozsvárt Ferenc, a salgótarjáni járási -, és Szalai Gáspár, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára helyezték el a koszorút az emlékművön. - ugyancsak salgótarjánban április 4-én nyitották meg az Észak - magyarországi képzőművészek tavaszi tárlatát. borsodi, hevesi, nógrádi, és szolnoki művészek kilencven alkotását sorakoztatták fel a József Attila művelődési ház kiállítási termében. dr. Vensik Gyula, az MSZMP központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője mondott megnyitót, majd Hankó János, a megyei tanács vb elnöke nyújtotta át a tanácsok és társadalmi szervek díjait. a nagy díjat Czinke Ferenc salgótarjáni grafikusművész kapta.

békés megye városiban és községeiben is folytatódtak a felszabadulási ünnepségek. megyszerte megkoszorúzták a magyar nép szabadságáért életüket áldozott szovjet hősök emlékműveit, sírjait. Békéscsabán, Gyulán, Orosházán és Szarvason szovjet családokat láttak vendégül.

/folyt. köv.
16.40/Lm

- 20 -

MLC

bo. 19. április 4-1 ünnepségek vidéken... 3. folyt /k

kegyeletos ünnepség zajlott Orosházán, a román hősök temetőjében. a felszabadító harcokban elesett román katonák sírjára virágot helyeztek a békésben tartózkodó román pártdelegáció tagjai is.

vas megyében az ünnepségek egyik központja az 1945. április 4-én - az országban legutoljára - felszabadult nemesmedves község volt. az évforduló tiszteletére a falvakból április 3-án indult hálástaféta a járási székhelyeken át, kedden reggelre érkezett Szombathelyre. a stafétavivők részt vettek a Pálikán -parki szovjet hősi emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen. innen folytatták útjukat nemesmedvesre, ahol megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet. - szombathelyen ezrek száz új kisztagot avattak. a művelődési és sportházban rendezett ünnepségen Ribánszki Róbert, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet.

változatos ünnepi program zajlott Lebács - kiskun megyében is. a kecskeméti fő-téren háromszáz új kisztag tett fogadalmat. kiskunfélegyházán felszabadulási váltó-futóverseny, az ifjú honvédek látványos menetdal-versenye, a művészeti csoportok vetélkedője szórakoztatta az ünneplőket. ugyancsak kiskunfélegyházán nyitották meg a Bács -kiskun megyei felszabadulási fotópályázatra beküldött képekből rendezett kiállítást. - kalocsán az új távolsági autóbuszmegálló melletti díszparkban kedden leplezték le Szabó Iván szobrászművész alkotását, amely elutazni készülő, anyjának bucsut intó leányt ábrázol. - baján, szabadszálláson és Dunavecserén a kisz-fiatalok és uttorok, kiskörösön, kalocsán és kiskunfélegyházán pedig ifjú katonák és diákok találkozójára került sor április 4-én.

a győr-sopron megyei központi ünnepséget a felszabadulás évfordulójának előestéjén a győri Kisfaludy színházban rendezték meg. Orbán László, az MSZMP központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője ünnepi beszédében méltatta hazánk nagy történelmi sorsfordulójának jelentőségét.

/folyt. köv./

16.55/k

- 21 -

MLC

bb. 19. /április 4-1 ünnepségek vidéken...4.folyt /k

a fejér megyei agárd községben április 4-én avatták föl a magyarországi felszabadító harcokban életüket áldozott szovjet hősök emlékművét. a párt - és a tanácsosi szervek, a tömegszervezetek, valamint az ifjúság képviselői a hála koszorúit helyezték el az emlékművön, majd a kiszisták és az uttrók énekkara ünnepi műsort adott.

zala megyében a felszabadulás évfordulóján több mint 2500 új kisz-tagot avattak. esztergomban, a széchenyi-téren mintegy négyezren gyültek össze kedden délelőtt, hogy részt vegyenek a város háromszáznyolcvan új kisz-tagjának ünnepélyes eskütételén. novák györgy, a kisz központi bizottságának osztályvezetője és dr. vörös sándor, a városi kisz végrehajtó bizottság tagja köszöntötte az ifjúsági szövetség új tagjait.

pécsett, a széchenyi -téren felállított disztribúción előtt- mintegy ötezer érdeklődő jelenlétében - hatszáz ifjú kommunista sorakozott fel és tett fogadalmat a kisz zászlajára. az új kisz-tagoknak ambrus jenos, a pécsi városi pártbizottság első titkára tolmácsolta a pártbizottság üdvözlését. hasonló eseményre került sor szigetvárott, komlón és mohácson is. komlón, a zrinyi művelődési házban rendezett ünnepség után a Lvovból érkezett „galicsina”, népi ének - és táncgyűttes szórakoztatta a megjelenteket. -pécsett, a tudomány és technika házában, kiállítás nyílt battancs gábor pécsi grafikusművész reklám-grafikáiból, többek között politikai témájú alkotásaiból. /mti/.

17.00/k

- 22 -

ME

bb 21. észt és Lett művészegyüttesek ünnepi hangversenye a fővárosi művelődési házban

t áe/gg-lm zs /4/

1967. április 4.

a fővárosi művelődési ház színháztermében kedden nagysikerű hangversenyt adott az észt szocialista szovjet köztársaság férfikara és a Lett szocialista szovjet köztársaság népi együttese. a vendégek európai turnéjuk során egy napra érkeztek budapestre és egész estét betöltő műsorral köszöntötték nemzeti ünnepükön a fehérvári uti színháztermet zsufolásiig megtöltő közönséget. az együtteseket erdei zoltán, az mszbt budapesti bizottságának titkára üdvözlölte, majd bánhegyi sándor karnagy átnyújtotta a népművelési intézet aranykoszorus jelvényét s az erről szóló diplomát, amellyel hazánkban a legjobb amatőr énekkarokat tüntetik ki. a kedves vendégeket jóismerősként üdvözlölte a budapesti férfikar is, amely néhány évvel ezelőtt ugyancsak nagy sikerrel szerepelt a balti szocialista országok városaiban. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

zs/gg-lm la

április 4-1 bb 21-es hírünk /észt és Lett művészegyüttesek.../ utolsóelőtti mondata helyesen a következő:

„az együtteseket erdei zoltán, az mszbt budapesti bizottságának titkára üdvözlölte, majd bánhegyi sándor karnagy átnyújtotta a népművelési intézet kitüntető oklevelét. a kedves vendégeket.....”

--

20.45/Lm

- 23 -

ME

bb. 22. fogadás az országházban a felszabadulás ünnepén

t bc /sk /k zs /6/

1967. április 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából kedden este fogadást adott az országházban.

a fogadáson részt vett dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a forradalmi munkás - paraszt kormány elnöke, biszku béla, fock jeno, gáspár sándor, komócsin zoltán, nemes dezső, nyers rezső, szirmai istván az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai. ott volt a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége. a fogadás részvevőinek sorában jelen volt a termelés sok dolgozója, a tudomány, az irodalom, a művészetek képviselői. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagja.

a meleg baráti légkörben lezajlott fogadáson dobi istván pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

v é g e -

20.50/Lm

- 24 -

100

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 5.

bb. 1. oroszlányi bányászok, mint muzeumi restaurátorok

vid/szf/sk/3/a/ká

1967. április 5.

ismét fertőzően, a munkahelye az oroszlányi vājárok, bányalakatosok, egy csoportjának. folytatják az Európában egyedülálló műemlék, a kőfejtő óriásszikláinak tavaly megkezdett erősítését. már a rómaiak által is művelt bányában, amely ma már múzeumnak számít, az évszázadok során meglazultak a hatalmas sziklatömbök, s egyes részeket le kellett zárni a turisták elől. az oroszlányi szakemberek tavaly a terület egyharmadán már biztonságossá tették a látogatást. az idén újabb ezer négyzetméternyi falat óvnak meg a pusztulástól. bányász-módszerrel dolgoznak, mégis különleges a feladatuk. amíg ugyanis a bányák fala mindössze három-négy méter magasságu, itt nem ritkán husz méter magas falat kell megerősíteniök./mti/

--

bb.2. megjöttek a fekete gólyák

vid/kz/sk/2/a/ká

1967. április 5.

megérkeztek az első fekete gólyák a duna holtágaival szabadt gemenci vadrezervátum háborítatlan rengetegébe. az első visszatérők a panduri és a rezéti erdőrészek magas fáján javíthatják fészkeiket. e gázlómadarak, mivel hallal is táplálkoznak, voltaképpen károsak, ritkaságuk azonban védelmet biztosít számukra./mti/

--

100

- 1 -